

# ДОРОГА НА ЛУНУ ПРОТОРЕНА!

Ученым и конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, принимавшим участие в создании автоматической станции „Луна-9“ и осуществлении мягкой посадки на Луну

Дорогие товарищи, друзья!

Нашей Советской родиной вписана новая замечательная страница в историю освоения космоса. 3 февраля 1966 года впервые в истории осуществлена мягкая посадка на Луну автоматической станции «Луна-9». С поверхности извечного спутника Земли успешно начаты первые радиотелевизионные передачи. Осуществление мягкой посадки на Луну — это выдающаяся победа советской науки и техники, являющаяся после запуска первого искусственного спутника Земли, первого полета человека в космос, первого выхода космонавта из корабля важнейшим этапом в освоении космоса.

При решении проблемы мягкой посадки на Луну советским ученым и конструкторам пришлось идти непроторенным путем, решать совершенно новые для космической техники вопросы. И сегодня мы с радостью и гордостью можем повествовать весь мир, что советские люди в упорном творческом труде справились с этой сложнейшей задачей.

Знаменательно, что этот научный подвиг совершен в начале ХХIII съезда КПСС — исторического события в жизни нашей партии и всего советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют ученых и конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в разработке, создании, запуске и обеспечении полета автоматической станции «Луна-9», всех, кто своим самоотверженным трудом сделал возможным новое важнейшее достижение космонавтики — мягкую посадку автоматической станции на поверхность Луны.

Слава советскому народу-герою, народу-творцу, народу-преобразователю!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед на благо Родины, во имя торжества коммунизма!

Центральный Комитет Президиум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР

## ИТОГИ СЛАВНОГО ТРУДА

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР опубликовало сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1965 году. Эти итоги, радующие трудящихся нашей Родины, говорят прежде всего о том, что строительство коммунизма в Советской стране является общим делом всей братской семьи народов СССР. Трудящиеся каждой союзной республики внесли свой достойный вклад в развитие экономики. Годовой план по общему объему производства и по большинству важнейших изделий перевыполнен всеми союзными республиками и в целом по СССР.

В завершающем году семилетки продукция всех отраслей производства выросла по сравнению с 1964 годом на 7 процентов. При этом следует иметь в виду тот факт, что «вес» процента годами растет. Так, если в 1958 году один процент относительного прироста валовой продукции социалистической промышленности СССР «весил» 1,2 млр. рублей, то в 1965 — уже 2,2 млр. руб.

Цифры итогов года свидетельствуют и о том, что наряду с дальнейшим ростом производства средств производства (группа «А») почти в такой же степени выросло и производство средств потребления (группа «Б»). Этому в немалой степени способствовали мероприятия партии и правительства, направленные на обеспечение дальнейшего повышения жизненного уровня народа. Здесь следует отметить большое значение решений мартовского (1965 год) Пленума ЦК КПСС для подъема сельского хозяйства и укрепления экономики колхозов и совхозов. Валовой доход колхозов в истекшем году увеличился по сравнению с 1964 годом на 16 процентов. В таких же размерах выросла оплата труда колхозников.

Касаясь развития промышленности, которая была и остается основой социалистической экономики, роста благосостояния народа и укрепления оборонной мощи страны, сообщение ЦСУ отмечает значительный рост ее отдельных отраслей по отношению к 1964 году. Так, выработка электроэнергии выросла на 10 процентов. В 1965 году на электростанциях введено более 11 миллионов киловатт новых мощностей. Выплавка стали по сравнению с 1964 годом

Нач. Окончание на 3 стр.

## МЕЧТА СТАНОВИТСЯ БЫЛЬЮ

### Луна говорит с Землей

Третье февраля 1966 года войдет в историю как день осуществления мечты человечества. Советская наука и техника одержали поистине колоссальную победу, установив непосредственную связь Земля — Луна. Полет «Луны-9» и ее мягкое приземление — новая веха в развитии космонавтики.

Эта новая победа в освоении космоса открываетпереди возможность послать первого космо-

навта на Луну. И мы уверены, что им будет советский человек.

Коллектив нашей школы с восторгом встретил эту радостную весть. Мы гордимся своей Родиной, гордимся тем, что советская наука и техника снова показали свое превосходство.

Ю. ПУТИНЦЕВ,  
директор Менчурской школы.  
И. МАЛЮТИН,

### Важный шаг

Я от души рад за нашу Родину, за наших замечательных людей: ученых, конструкторов и всех тех, кто принимал участие в создании космической станции «Луна-9», которая 3 февраля 1966 года достигла поверхности Луны. Этот новый эксперимент можно сравнить с полетом в космосе первого советского человека. Твердо уверен, что в ближайшем будущем наш человек будет шагать по Луне!

М. ЗАВЕРОХИН,  
председатель районного народного суда.

### МЫ ВОСХИЩЕНЫ

Обеспечение мягкой посадки автоматической станции на поверхность Луны является выдающимся достижением нашей отечественной науки. Мы восхищены этим великим событием! Победное шествие человеческого разума приближает тот день, когда советский человек вступит на другие планеты.

Наш коллектив восторженно встретил сообщение о новой победе в освоении космоса и выражает единодушное стремление досрочно выполнить обязательства первого квартала.

П. ПИЧУГИН,  
директор хлебоприемного пункта.

### ЭТО ЗДОРОВО!

Радио и печать принесли еще одну радостную весть. Советская наукой опять торжествует. Очередным запуском автоматической станции «Луна-9» еще раз подчеркнута огромная разница в том, кто хозяин в стране. Это могло быть только в государстве, созданном великим Лениным.

А. МУДРИЧЕНКО,  
управляющий первой фермой  
совхоза «Моховский».

В прошлом месяце у нас состоялась профсоюзная конференция. Ей предшествовала большая подготовка. Прежде всего по всем фермам, в мастерской были проведены отчеты местных и цеховых комитетов. На собраниях присутствовали специалисты, руководители совхоза. Они детально разобрались с работой месткомов, руководством соревнованием, борьбой за укрепление трудовой дисциплины и со многими другими вопросами.

Кроме этого, ежемесячно выпускаем бюллетень по выполнению взятых обязательств. Рабочим вместе с парткомом при подведении итогов передовой говорим о маяках, популяризируя их опыт.

Старков не раз предупреждала

за появление на работе выпившим. Но, дав обещание, он продолжал поступать по-старому.

Вмешался товарищеский суд. На заседании при участии большинства рабочих его серьезно предупредили. Старкову пришлось задуматься над своим поведением. Ведь на суде было сказано, что если он снова станет пьянствовать, то к нему будут применять строгие меры, вплоть до увольнения с работы.

Старков понял и подобное сей-

ляя потом мне сказал:

— Откуда вы могли узнать о моем дне рождения? Удивляюсь. А вообще-то от этого становится теплее на душе.

Сейчас мы завели такой по-

рядок: отдел кадров заранее

сообщает о юбилярах рабочему-

му, дирекции совхоза. И мы

всегда в курсе, кто у нас име-

ничик.

Рабочий комитет не сторо-

нился и физкультурно-спортивной

работы. Надо сказать, что

этому вопросу в прошлые годы

мы уделяли очень мало внима-

ния. У нас было мнение, что в

Пермяках нет возможности соз-

дать футбольную команду и

другие секции. Но стоило выде-

лить средства, поговорить по

души с молодежью, провести

другую организационную рабо-

ту, как желающих заниматься

спортом нашлось много. И без

хвастства можно сказать, что

пермяковцы не раз показывали

своё мастерство на соревнова-

ниях, становясь победителями

по футболу, легкой атлетике.

На конференции говорилось и

о том, что рабочему не использу-

ют всех предоставленных ему

прав по соблюдению законода-

тельства о труде, недостаточно

ведет борьбу с травматизмом,

не все профсоюзные организа-

ции стали организаторами сор-

евнования.

Наказ делегатов конференции

рассмотрен на расширенном за-

седании рабочему. Мы учли

критику и наметили практичес-

кие мероприятия по устране-

нию недостатков.

И. КОНДРЕВ,

председатель рабочему сов-

хоза «Пермяковский».

## Смена рабочая

На вопрос, кого из лучших механизаторов можно отметить, главный инженер Виктор Мефодьевич Прокопов ответил:

— Токаря авторемонтной мастерской Юрия Ивановича Нестерова.

Меньше всего ожидал я увидеть восемнадцатилетнего паренька. Юрий, наклонившись над станком, вытачивал гайки. Время близилось к полуночи. В цехе кроме него почти никого не осталось. Все ушли на обед.

— Вот только последнюю гайку обточу и тогда... — ответил он, останавливая двигатель.

Давно, кажется, минуту времени, когда Юра Нестеров, не большого роста мальчуган, бегал с книжками в школу. Было очень интересно узнавать каждый день новое, что преподносили ему ученики, преподаватели. С удовольствием выполнял уроки, что делают далеко не все. Особенно полюбил он математику.

Два года назад окончил в Малой Саларирке восемь классов и пробовал поступить в Тайгинский железнодорожный техникум. Не повезло. Несколько баллов не смог набрать, чтобы пройти по конкурсу.

А тут еще неприятность — ушел от семьи отец. Трудно было выдержать семнадцатилетнему паренку два таких удара. Но мир, как говорится, не без добрых людей. В тяжелую минуту поддержали старшие товарищи, помогли устроиться на работу в мастерскую. Весь коллектив гаража был Юрию и отцом, и добрым отзывчивым другом.

Поначалу побортерся Юра среди опытных механизаторов, полгода числился учеником, потом перевели на самостоятельную работу. Незадолго до этого вступил в ряды ВЛКСМ.

Сейчас у него второй разряд. Частенько доверяют обрабатывать более ответственные детали.

— Старается парень, — отзыается о нем Виктор Мефодьевич. — Ему доверяют.

Три раза в неделю Юрий Нестеров садится за парту. Он учится в девятом классе вечерней школы. И по-прежнему мечтает поступить в железнодорожный институт.

П. ПАНТЕЛЕЕВ.



Хороши на селе вечера... Рисунок Н. Пивоварова.

## УСТРАНЯЯ НЕДОСТАТКИ

Это позволило подготовить на конференцию обстоятельный доклад, сосредоточить внимание делегатов на основных вопросах. Если в прошлые годы участники конференции мало говорили об экономических вопросах, об авангардной роли членов профсоюза, то нынче почти все выступающие отмечали серьезные недостатки в борьбе за снижение себестоимости продукции, конкретно предлагали пути повышения производительности труда. Большой разговор велся об укреплении трудовой дисциплины.

Наш совхоз, несмотря на имеющиеся недостатки, в истекшем году по ряду показателей добился неплохих результатов. Надой молока на фуражную корову по сравнению с 1964 годом увеличился на 295 килограммов. План сдачи молока выполнен на 104 процента. На 231 корову возросло дойное стадо. Отрадно отметить, что 49 дойлок успешно выполнили взятые обязательства. Это Зинаида Шебелева, Мария Журавлева и многие другие.

Рабочий комитет большое внимание уделял развертыванию социалистического соревнования. На вооружение были взяты многие передовые фермы. Прежде всего у нас стало правилом раз в месяц проводить день животноводов. В назначеннное время в Доме культуры со-

ферме присуждается переходящее Красное знамя, а лучшему животноводу — красный вымпел.

Значительная работа проделана по укреплению трудовой дисциплины. Здесь форм много. Вот некоторые из них. Прогулщиков, пьяниц и других нарушителей мы стали лишать летних отпусков. Не предоставляем на определенное время транспорт для поездки на базар. В последнюю очередь они получают лошадей, тракторы за дровами и углем. Вывешиваем список нарушителей для всеобщего обозрения.

И надо сказать, что эта мера воздействия способствует укреплению трудовой дисциплины.

Возьмем пятую ферму. Здесь редкий день не бывало пять-шесть прогулов. Местный комитет разъяснял рабочим о лишении льгот, взял на учет всех, кто увлекается спиртным, любит по любому поводу отсидеться дома. В данное время здесь резко сократилось число нарушителей трудовой дисциплины. Достаточно сказать, что за последние два месяца на ферме лишь один рабочий допустил прогул.

Большую помощь в укреплении трудовой дисциплины оказывают товарищеские суды. На них разбираются злостные прогульщики, пьяницы. На той же пятой ферме учётчика Сергея

час не допускает.

Разбираем мы нарушителей трудовой дисциплины на заседаниях местных комитетов, рабочих собраниях.

Приведу еще такой пример. Стали устраивать торжественные проводы на пенсию. На второй ферме в честь скотника Храмцова собрали в красном уголке всех животноводов. Им рассказали о трудовой деятельности ветерана, показали на его примере, что дает добросовестное отношение к труду каждого человека. С теплыми словами приветствия выступили его товарищи. А затем ему вручили ценный подарок.

Закончились торжества. Но сколько было потом об этом разговоров!

А разве не имеет воспитательного значения чествование именинников? Скажем, какому-то работнику исполнилось пятьдесят лет. Он вправе ожидать теплого приветствия. Однако в этот день могут оскорбить, вспомнить давнишний промах. Даже могут послать его за сотню километров, так что он не сможет вернуться к праздничному столу.

Как-то мы проводили собрание. И перед докладом я взял слово и поздравил с днем рождения старшего механизатора Василия Яковлевича Антонова. Это было для присутствующих необычным. А сам юби-

## „Сельская молодежь“

«Сельская молодежь» — журнал, издающийся специально для молодежи села. Но юноши, и девушки города могут найти для себя много интересного в нем.

Чем же он привлекает молодежь?

Центральным в журнале является раздел литературы. В каждом номере публикуются несколько интересных рассказов советских и зарубежных писателей. Читатели могут познакомиться с неизвестными произведениями А. Грина, Л. Андреева, Э. Казакевича, А. Толстого, С. Есенина, В. Короленко, С. Лема и др.

Свои страницы журнал представляет композиторам и поэтам, шахматистам и спортсменам.

Открыт заочный факультет самообразования «Зажги свой факел», рассказывающий о виднейших учёных века, о самых интересных проблемах науки и техники. Есть постоянный раздел «Читатель советуется, спорит, отвечает». Печатаются письма о труде и отдыхе молодежи, о самом сокровенном — любви, дружбе, семейной жизни.

Под рубрикой «В мире, где все продаются и покупаются» печатаются материалы, рассказывающие о рабстве в странах капитала, о торговле людьми, чувствами, жизнью. Вряд ли

нужно комментировать материалы, напечатанные под заголовками: «Кому живется весело в Элладе?», «Нас продают на фунты», «В змеиной петле» и др.

Много в журнале и других интересных разделов.

Журнал имеет литературное приложение: пятитомную библиотечку лучших приключенческих повестей и рассказов советской и мировой литературы.

Подписка на журнал «Сельская молодежь» в целом по области прошла лучше, чем в прошлом году — распространено 1947 экземпляров, на 1000 экземпляров больше прошлого года.

Лучше всего прошла подписка в Ленинск-Кузнецком районе. В нем выпущено 245 экземпляров, в Прокопьевском — 233, в Новокузнецком — 174, в Беловском — 120. Причем подписка на этот журнал падает в основном на жителей городов, а на селе это издание плохо распространяется.

Какие материалы будут напечатаны в первых номерах журнала?

Во 2, 3, 4-м номерах читатели могут познакомиться с детективным романом американского писателя Уильяма Мак-Гиверна «Один против всех».

Стремительное действие, захватывающие ситуации в мире гангстеров и полицейских, необычные драматические сцены сочетаются с разоблачением буржуазного мира и резко выделяют

этот роман из обычного детектива ужасов.

Как стать гипнотизёром? Что для этого нужно — сила воли, черные глаза? Ответ дает специалист гипнотерапии Рожнов в первом номере. В этом же номере будет напечатан рассказ Владислава Маринова «Туда и обратно» о светлой и немного грустной судьбе сельского шофера, о его любви к своей «трудной» жене, о романтике будничной профессии. В последующих номерах читатель продолжит знакомство с произведениями Ю. Нагибина, Ю. Казакова, В. Тендякова и др. писателей.

Будут напечатаны песни Окуджавы, яркие публицистические очерки Феликса Кузнецова «Чувство Родины», дневник Майи Румянцевой — о волнующей истории одного чувства, «разбившегося» о быт, о величии верности.

«Похождения Чичикова» — так называется короткая юмористическая повесть Михаила Булгакова. В ней рассказывается о гоголевском Чичикове, который воскрес и очутился в Москве двадцатых годов нашего века. Предисловие к повести написал К. Симонов.

В первых двух номерах появятся захватывающие документальные очерки «Двойная ошибка Гиммлера» и «Сладкая жизнь на мюнхенский манер».

На журнал можно подписаться и получить с марта.

Г. ЖУРАВЛЕВ.

# Всекузбасский смотр резервов экономии в РК КПСС

Во исполнение постановления бюро обкома КПСС о проведении с 1 февраля по 31 декабря 1966 года всекузбасского смотра резервов экономии бюро района КПСС принял постановление провести в районе в это время общественный смотр резервов экономии металла и других материалов, сырья, топлива, энергетических ресурсов и денежных средств, а также повестки воспитательную работу среди трудящихся за бережливость, хозяйственную ответственность, непримиримость к проявлениям бесплодности и расточительству.

Бюро района обязало партийные, комсомольские, профсоюзные организации и советские органы привлечь к участию в смотре широкие массы рабочих, колхозников и служащих.

Утвержден районный штаб смотра в составе: Щегольков Н. Ф., секретарь РК КПСС, председатель: Халимов П. П. — председатель районного комитета народного контроля, зам. председателя: Кочанов П. И. — председатель райисполкома, Лукьянов П. В. — первый секретарь РК ВЛКСМ, Козлов П. П. — редактор газеты «Ленинское знамя», Сизов А. М. — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, Серегин Г. Г. — зам. начальника районного управления сельского хозяйства, Мокин В. М. — инструктор РК КПСС, Попович Г. В. — начальник СМП-831, Машарский С. И. — управляющий отделением «Сельхозтехника», Литвинов И. А. — главный зоотехник районного управления сельского хозяйства.

В пятидневный срок организовать смотровые комиссии по предприятиям промышленности, строек, транспорта, в колхозах и совхозах. Рекомендовать, чтобы комиссии возглавлялись, как правило, первыми руководителями и включали в свой состав специалистов, представителей общественных организаций (членов народного контроля и комсомольских прожектористов) и передовиков производства.

Комиссиям в ходе смотра следует организовать сбор и осуществление предложений трудящихся, следить за внедрением

предложений, оказывать помощь в разработке и осуществлении бригадных планов экономии, строго руководствоваться положением о смотре. Материалы о ходе смотра представлять в районный штаб не позднее 28 марта, 1 июля, 1 сентября и 31 декабря 1966 года.

Редакция районной газеты «Ленинское знамя» и редакция радиовещания обязаны систематически освещать достижения передовиков производства и в целом коллективов по экономии материальных ресурсов и денежных средств.

Утвержден районный штаб смотра в составе: Щегольков Н. Ф., секретарь РК КПСС, председатель: Халимов П. П. — председатель районного комитета народного контроля, зам. председателя: Кочанов П. И. — председатель райисполкома,

Лукьянов П. В. — первый секретарь РК ВЛКСМ, Козлов П. П. — редактор газеты «Ленинское знамя», Сизов А. М. — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, Серегин Г. Г. — зам. начальника районного управления сельского хозяйства, Мокин В. М. — инструктор РК КПСС, Попович Г. В. — начальник СМП-831, Машарский С. И. — управляющий отделением «Сельхозтехника», Литвинов И. А. — главный зоотехник районного управления сельского хозяйства.

Борьба за экономию должна способствовать сверхплановому выпуску продукции, повышению производительности труда, улучшению качества продукции, выполнению обязательств, принятых трудящимися области в честь XXIII съезда КПСС и на первый год новой пятилетки.

## Задачи

Вовлечение всех рабочих, инженерно-технических работников, научных работников и служащих в борьбу за выявление и использование имеющихся резервов экономии металла и других материалов, сырья, топлива, энергетических ресурсов, денежных средств на основе дальнейшего совершенствования технологии и организации производства, использования новейших достижений науки и техники, изобретений и рационализаторских предложений.

Улучшение работы экономических служб предприятий, активизация деятельности общественных экономических бюро, внедрение внутрирайонного хозрасчета, ежедневного учета себестоимости, разработка расходных норм и коэффициентов, совершенствование низового планирования, систем материального и морального стимулирования за лучшие экономические результаты.

Борьба за экономию должна способствовать сверхплановому выпуску продукции, повышению производительности труда, улучшению качества продукции, выполнению обязательств, принятых трудящимися области в честь XXIII съезда КПСС и на первый год новой пятилетки.

## Организация

Смотр проводится с 1 февраля по 31 декабря 1966 года. Итоги смотра подводятся по состоянию на 28 марта, 1 июля, 1 сентября и 31 декабря 1966 года.

Для руководства всей работой по организации, проведению смотра и подведению итогов по городам, районам и в целом по области

создаются штабы смотра при обкоме КПСС, горкомах и райкомах партии.

На предприятиях, стройках, в совхозах и колхозах, в отраслевых трестах, комбинатах, управлениях и трестах облисполкома, на предприятиях Главкузбассстроя, в территориальных управлении союзных и республиканских министерств и ведомств, на отделениях железных дорог создаются комиссии по проведению смотра.

Рекомендуется, чтобы комиссии возглавлялись, как правило, руководителями предприятий и включали в свой состав специалистов, представителей общественных организаций, передовиков производства.

Комиссии собирают предложения трудящихся, следят за внедрением предложений, оказываются помоеми в разработке и осуществлении бригадных планов экономии, принимают меры к усилению материального и морального стимулирования отдельных рабочих и коллективов, выполнивших обязательства по экономии металла и других материалов.

Комиссии представляют в штабы материальные сведения о ходе смотра.

## Меры поощрения

Производственные коллективы, отдельные рабочие и специалисты, добившиеся в ходе смотра лучших результатов по экономии, заносятся в Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм», награждаются почетными грамотами, денежными премиями, значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР», творческими командировками на Выставку достижений народного хозяйства, путевками в санатории и дома отдыха.

## Совещание медицинских работников

4 февраля состоялось совещание медицинских работников, на котором были подведены итоги за 1965 и определены задачи на 1966 год. Доклад сделал главный врач районной больницы В. С. Максименко.

С сообщением о медицинском обслуживании детей в районе выступил педиатр детского отделения областной больницы Т. Б. Низмиева.

В прениях выступили заместитель главного врача районной больницы М. Л. Николаев, хирург Л. П. Бедрин, врач Ново-Пестречинской больницы М. Н. Фисенко, заведующий фельдшерско-акушерским пунктом села Малая Салаирка М. М. Аганзоров, инспектор по охране труда и технике безопасности управления сельского хозяйства Ф. Соколов и другие.

Участники совещания пришли к единодушному мнению работать так, чтобы не было ни одной жалобы со стороны больных, вовремя оказывать медицинскую помощь на селе.

## Приобретают новые специальности

В совхозе «Бачатский» организованы четырехмесячные курсы по подготовке комбайнеров. 13 рабочих взялись за учебу. Это шофер И. Е. Дьяченко, скотник второй фермы И. Т. Шмонин, тракторист Г. Е. Дьяченко, плотники Е. М. Севостьянов, В. Н. Семибрратов и другие. Большинство из них — молодежь. Все они упорно овладе-

ют новой профессией комбайнером. Программа большая и поэтому занятия приходится проводить по 8 часов в день.

Преподавание по изучению машины ведет механик по сельхозмашинам Валерий Васильевич Манин, по технике безопасности — Герман Давыдович Блок. Агроном-семеновод Лидия Тихоновна Ерофеева познакомит с основами агротехники.

Слушатели курсов уже изучили материальную часть сельскохозяйственных орудий, приступили к детальному изучению двигателя.

Условия курсантам созданы хорошие. Занятия проводятся в оборудованной комнате, имеются необходимые наглядные пособия. Для практических занятий используется ремонтная мастерская.

И. КОРНЕВ.

## Меры принятые

В газете «Ленинское знамя» была опубликована заметка за 22 января «Портим молоко». Факты подтвердились. Чтобы своевременно поставлять молоко и не допускать его порчи, дорога для автомашин содержит в хорошем состоянии.

А. МЕЩЕРЯКОВ,  
директор совхоза «Родина».

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
8 февраля 1966 г. 3 стр.

## ИТОГИ СЛАВНОГО ТРУДА

Окончание. Нач. на 1 стр.

увеличилась на 6 миллионов тонн.

Только в прошлом году разведчиками недр выявлено

свыше шестидесяти нефтяных и газовых месторождений.

Среди них — месторождения нефти и газа в Томской области, у которых, по расчетам ученых, огромное будущее. Эти месторождения не менее богаты, чем тюменские.

Огромные подземные богатства дают возможность быстрее развивать добчу нефти и газа — ценных видов топлива и химического сырья.

Годовая добыча нефти и газа в 1958 году состави-

ла соответственно 113 миллионов тонн и 30 миллиардов кубометров. В прошлом году, как видно из сообщения ЦСУ, было добыто 243 миллиона тонн нефти и 129 миллиардов кубометров газа. Это огромное достижение.

Как видно из сообщения ЦСУ, значительно увеличилось производство химической промышленности, промышленность машиностроения и металлообработки.

Рост мог бы быть выше, если бы мы научились более бережно относиться к расходованию металла и материалов.

Здесь очень важен почин москвичей и ленинградцев, начавших социалистическое сорев-

нование за экономию металла и материалов и выпуск за счет этого дополнительной продукции. Эта инициатива широко подхвачена в стране.

Увеличению выпуска продукции способствовали широкий размах капитально-

го строительства и рост производительности труда.

Так, в прошлом году вступило в строй около 500 крупных

промышленных предприятий,

а также большое количество новых цехов и производств на реконструируемых и расширяемых предприятиях.

Приведенные в сообщении

данные ярко отражают рост благосостояния советского народа — среднемесячная за-

работная плата рабочих и служащих за год выросла на 5,8 процента, выплаты и льготы, получаемые населением из общественных фондов потребления (пособия, пенсии, медицинское обслуживание и т. д.), были на 13 процентов выше, чем в 1964 году. Дальнейшие успехи достигнуты в области народного образования, науки и культуры. В больших размерах осуществлялось жилищное строительство. Значительно выросла продажа товаров населению.

Итоги прошлого года, как и всей семилетки, говорят о больших достижениях советских людей на пути строительства коммунизма в нашей стране.

В. ПИМЕНОВ.

(ТАСС).

В тесной комнатке, где жила Валя, Григорий чувствовал себя стесненно. Ему казалось, повернувшись он резко или громко заговори, и сразу же свалился с этажерки пузырьки с духами, статуэтка умирающего лебедя и зеркало.

Вечер непрошенко заглядывает в окно и тихонько стекает на пол. Шторка синяя косичка. Через окно виден дальний лес с зубчатым верхом, а над ним, на фоне приглаженного зашата, темная тучка, длинная, как скифский меч.

Глядя на лес, на этот меч, Григорий думает о Вале. Вот только что ушла рассыльная правления. Она приходила за Валей. Приехали соседи за семенами. Но она отказалась. Отказалась грубо.

Подумаешь, парламентера послали. Время не рабочее. Не пожар. Завтра отпущу. Так и скажи им. Низенькая, с прямым пробором седых волос, женщина смущенно переминается с ноги на ногу, добавляет:

— Валентина Абросимовна, председатель непременно просил прийти... Вы уж...

— Я, кажется, сказала, — разко обрывается Валя и скрывается у печки, за занавеской.

— Повадь их, — недовольно говорит за спиной у Гришки Валя. — Сейчас должен концерт по радио... Время знать будут...

— Им же сеять озимые, — не отрываясь от окна, говорит Гриша.

— Не моя забота. Осточертело мне все, Грищенко.

— О чём ты?

— Жизнь, Грищенко, одна у человека... В городе она полнее, в деревне скуднее. Ну, как тебе сказать: здесь она замыкается в телегу, в эту рожь, тракторы и в эти... кипреи... Валя вытянула руки, сцепила пальцы до хруста и добавила:

— Папочка мой управляющий трестом. Нам с тобой найдется место под лунным светом.

— Подожди, Валя... А как же?

Гриша повернулся к Вале, шагнул вперед. Но она стояла к нему спиной. И он опять увидел коричневые от загара лопатки, завитки волос на щеке.

— В деревне под колхозным солнышком хорошо позагарать или с концертом сюда приехать... Аплодисменты сорвать... Я же пианистка... И не плохая. А здесь пальцы отвыкли...

— Но как же, Валя? Ты же агроном? Земля... Ну, понимаешь, не простит...

— Ах, Гриша, Гриша... Разболтась я тут с тобой. Слушай

(Окончание. Начало в № 16).

только меня. А пианино, между прочим, у меня дома есть. Ну, давай чай пить... Ты, Гриша, хороший парень. Знаешь, такой еще неотесанный... Мне с тобой интересно...

На бригадном собрании обсуждался поступок тракториста Ивана Шейкина. Не выручил на пол. Шторка синяя косичка. Через окно виден дальний лес с зубчатым верхом, а над ним, на фоне приглаженного зашата, темная тучка, длинная, как скифский меч.

— А вдруг у меня лопнет?..

Комбайн просторял целый день. Виновник сидит, опустив

## Петр Шмаков

# РОДНЫЕ БЕРЕГА

Рассказ

голову. Угловатый лоб от напряжения мокрый, плечи сникли. О нем говорят плохо. А ему кажется, что ничего нет особенного. Один человек запасливый, другой нет. Вот и пусть у него учаться бережливости.

Выступил Колька, заправщик:

— Я, как секретарь комсомола, со всей серьезностью заявляю: в одной семье живем, один хлеб едим, по одной тропке ходим, а вот не замечали членов с червоточинкой в душе.

Говорим-говорим о чести хлебороба, а оно, вишь, как обворачивается? Видать, не все в свою душу как следует заглянули... Лоб у секретаря покрылся непривычными морщинками, глаза захмурились.

Гриша сидел на крылечке вагончика и украдкой следил за Валей. Работала она хорошо. От нее доставалось на орехи кто нарушал агротехнику, кто допускал брак. Она была резка, грубовата, но ей все прощали. Она же болела за землю, за хлеб! А какой хлебороб мог не уважать человека, радеющего за крестьянский труд? Понимает Гриша, что входит она в его душу как-то полно, напрочь.

— Делу надо служить... — это заговорила Валя. Голос ее спокойный, ровный. В нем зазвучали твердые упрямые нотки. Гриша и не заметил, когда она поднялась. — А что здесь получается? Прямое предательство. Сегодня в малом не помог, завтра не поможет в большом. На такого нельзя опереться... Сам поступок, может быть, и не значительный, но он делается

весомым сейчас, когда бригада борется за коммунистический труд. И членом этой бригады является Иван Шейкин. Предлагаю комсомольской организации обсудить поступок Шейкина. Навряд ли оставят его ребята в своих рядах...

Агроном строго обвела всех сидящих взглядом и села на табуретку. Гришка с трудом удерживал радость: Валя, его Валя, настоящий хлебороб. Она такая, не терпит сделки с совестью. Вот такую он и может полюбить.

— А как же разговоры о городе? Да нет, то у нее несерьезно.

— Иши, безмолвие...

— И мы одни в этом мире... в тон ответил Григорий и взял под руку девушку.

— Знаешь, Гриша, у нас дома «Волга» есть. Папа водит не может. Машину меня дожидает. А ты водить можешь?

— Мотоцикл...

— Знаешь, залишись на курсах шоферов. Пригодится.

— А еще что у тебя дома есть? — спросил Григорий. Он всегда тревожился и чувствовал себя растерянно, когда та говорила о доме.

— Чудак ты, Гриша. Все со временем узнается.

«Век живи и век учись», — рассуждает Гриша. — Вот сколько знаю ее, а все новые и новые сообщения делает. И не спроста. Неужто меня хочет своим богатством разжечь? Зачем мне? Она же хорошо понимает, что ни к чему мне ее пианино и «Волга»... А вот нет-нет да и сообщает».

Нахождясь дома в снежных узалах, исподъяльца взглядывают на шагающих и улыбаются скрыто, втихомолку.

В комнату на этот раз Валя Григория не пригласила.

— Поздно, милый. Да и помечтать хочется... Одной... Спокойной ночи. Не люблю зиму... Скорей бы весна...

И весна нагрянула совсем неожиданно. Подул низовой ветер. Снег посыпал, осел, стал прорастать. Потом от солнца начал плавиться и расплазаться. А там закурились парком крохотные полянки с прошлогодней пожухлой травой. Засквозились, построились деревья.

Осадлив не в меру горячего коня, Валя, осинянная весенним солнцем, носилась по бригадам колхоза. В левой руке поводья, в правой — хрупкие подснежники. Такой и встретил ее Гришка в первой бригаде. Натянув поводья, она осадила жеребца, и заговорила зло, короткими фразами:

— С Климовым срезалась... Тупица, сносу нет... А ты... Все люди хорошие... Вот и хороши-е!

Григорий знал Климова слишком хорошо, чтобы согласиться с агрономом.

— Напраслина твоя... Сергей Петрович добр.

— Добр?! Ведь неуч, а меня поправлять суется...

— Вечно на земле... Он землю насекомых видит, Климов.

— Э, да что говорить! Ты же сам еще слеп. Жизни не знаешь, Гриша. Тебе надо оторваться от земли. Потом смеяться над собой станешь. Уж слушай меня — не пропадешь.

Григорий смотрел вслед Вале, умчавшейся в солнечное кипение и старался прогнать с сердца холодок.

А на заседании правления Валя, как ни в чем не бывало, была на высоте. Обсуждался вопрос окультивирования полей. Доводилось задание по опахиванию полос, по скашиванию сорных участков, раскорчевке неудобиц.

И когда, казалось, вопрос был исчерпан, поднялась Валя и с такой знакомой Григорию горячностью заявила:

— ЧЕТВЕРГ, 10 февраля.

19.00 По родной стране.

«Баллада о Марсовом поле»,

«Голос народов мира».

Документальные фильмы.

19.30 Показывают студии страны.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 «Обвиняемый».

Художественный фильм.

21.45 На соискание Ленинской премии 1966 года.

А. Вознесенский.

СРЕДА, 9 февраля.

11.00 Для малышей. Урок

английского языка.

11.20 Художественный фильм.

17.00 Спортивная передача.

19.00 Для малышей.

Урок английского языка (контрольный).

19.20 Мультипликационный фильм.

19.30 Элегические песни Аренского.

— Ленты, что будут вспаханы вокруг зерновых участков, советую засевать кукурузой. Подрастет и можно скосить на корм скоту. Этим мы возместим затраты, что пойдут на окультуривание...

Гришка был вне себя от счастья. Валя — настоящий хлебороб. Она прирожденный селятель. Такие не каждый день рождаются. Вечером он достал из ящика любимую книгу — Ш. де Костер «Легенда о Тиле Уленшпигеле», где последние строчки были подчеркнуты красным карандашом. Была подчеркнута и фраза: «Поцелуй меня, моя ненаглядная!»

Но хозяйка встретила Григория спокойно. В мягком халате, с бигуди под косынкой, она взяла книгу из рук парня, положила ее на этажерку и прятнула:

— Благодарю, но зачем в воздух чепчики кидать?

Григорий остыл сразу же и подошел к окну. За стеклом лежала весенняя непроглядная темнота. Она словно отвесная стена прижалась к домику.

— Сейчас чай изготавлю. Разговор есть к тебе. Я писала, Гриша, о тебе маме и папе. Семьей они согласны: ты будешь хорошим мужем. Поедем в гости. А через год и совсем. Там моя...

— Валя, что за сюрприз? Сгораешь на работе, а дома о ней говоришь... Убеждение должно быть?

— Отмечай, — перебила Валя ровным и уверененным голосом. — Ты делаешь успехи. Говорить хорошо стал. Повращаешься в городе — совсем культивированный станешь. Знаешь, Гриша, какой наш прекрасный город... А ты слышал Чайковского в исполнении Георгия Гинзбурга? Услышишь — не вернешься в деревню.

— Ты, Валя, только и говоришь о театре. А люди? Они все хорошие.

— Город — это город. Прекрасное, живое чудище.

Валя вскинула голову, засмеялась. На шее закипела синяя жилка. И Гриша вдруг с горечью подумал, что ему не целиовать этой милой, дорогой жилки...

— Завтра мы с тобой берем отпуск и... айда... Вокзал, последний сигнал.

— А может я не поеду? — глухо выдавил Григорий, не поднимая глаз.

— Это у тебя пройдет, Гриша... — Валя подошла к парню, запустила пятерню в густые волосы, — пройдет...

Григорий, не помня себя, вскочил и выбежал на улицу. Он тяжело дышал. С трудом передвигал ноги. Шел по родному селу, в котором родился, из которого в сорок первом навсегда ушел отец, где он, Григорий, знает каждое гнездо в Климовской балке, знает все до единого омутка на синеглазой реке Ине, ее родные берега.

На сердце кипела обида и было чувство, словно его жестоко обманули этой ночью в самом большом и сокровенном.

Через два дня Валя уехала утренним поездом. Уехала одна.

## У ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ВТОРНИК, 8 февраля.

19.00 По родной стране.

«Баллада о Марсовом поле»,

«Голос народов мира».

Документальные фильмы.

19.30 Показывают студии страны.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 «Обвиняемый».

Художественный фильм.

21.45 На соискание Ленинской премии 1966 года.

А. Вознесенский.

ЧЕТВЕРГ, 10 февраля.

12.00 Спортивная передача.

19.00 Таежный эликсир. 19.10

«Рассказы рабочих».

Документальный фильм.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 В помощь школе.

Передача «Хозяева школы» и фильм на французском языке «Веселая история о пылесосе».

20.55 «Жила-была девочка».

Художественный фильм.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Заказ 628

